

# Концерт Р. М. Глиэра

Ярославль  
СЕВЕРНЫЙ РАБОЧИЙ

31 ЯНВ 1950

29 января в Ярославле, в Новом театре, состоялась творческий вечер лауреата Сталинской премии композитора Рейнгольда Морицевича Глиэра.

Недавно Р. М. Глиэру исполнилось 75 лет. Он является выдающимся советским композитором. Им написано свыше пятисот произведений—симфонии, симфонические поэмы, увертюры, оперы, концерты для виолончели, арфы, секстеты, квинтеты, квартеты, музыка к драматическим спектаклям и кинофильмам, произведения для скрипки, рояля, виолончели, духового оркестра.

Наибольшего расцвета творчество Р. М. Глиэра достигло в годы советской власти. Он выступил создателем первого советского балета. Р. М. Глиэр глубоко изучает народное творчество, музыку народов СССР. Он создал первую азербайджанскую оперу «Шах Сенем» и первые узбекские оперы «Лейла и Менджун» и «Гюльсара».

За послевоенные годы Р. М. Глиэр создал концерт для голоса с оркестром в двух частях и 4-й квартет. Оба эти произведения отмечены Сталинскими премиями. Р. М. Глиэр написал также концерт для виолончели, а к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина—балет «Медный всадник».

В своей творческой поездке по стране композитор выступает вместе с исполнительницей его концерта для голоса народной артисткой РСФСР Н. А. Казанцевой.

На вечере в Ярославле были исполнены первая симфония Р. М. Глиэра, сюита из балета «Красный мак» и концерт для голоса с оркестром. Симфоническим оркестром областной филармонии дирижировал Р. М. Глиэр.

Зрители тепло встретили выдающегося советского композитора. Концерт прошел с большим успехом.